

# 全球健康论坛大会进入倒计时

6月10日至12日在西海岸新区举行,打造世界闻名的“健康达沃斯”

□半岛记者 徐军

3月2日下午,博鳌亚洲论坛全球健康论坛大会北京推介会举行。半岛记者在推介会现场了解到,2019年6月10日至12日,首届全球健康论坛大会将在青岛市西海岸新区举行,大会进入倒计时100天。首届全球健康论坛大会提出“健康无处不在,可持续发展的2030时代”的口号,围绕“人人得享健康”的主题,讨论大健康相关领域热点问题,汇聚各方智慧,促进全球合作,逐步将论坛大会打造成世界闻名的“健康达沃斯”。

## 把企业对健康的贡献纳入议程

在推介会上,全球健康论坛大会主席陈冯富珍博士介绍了全球健康论坛大会的各项进展。陈冯富珍博士介绍,在参考国际上其他卫生论坛的同时,博

鳌亚洲论坛全球健康论坛大会将把企业对健康的贡献纳入议程,“比如说食品健康、医疗保险等等,还有体育产业等等,这都是对老百姓的健康有贡献的。”陈冯富珍博士表示,这是其他论坛所没有的。

全球健康论坛大会的一个重要内容就是对“大健康”的讨论。“大健康对我来说就是从人类开始受孕到入土为安整个生命的过程全周期。方方面面的企业、组织、机构都可以参与的,我们不应该局限在医疗卫生工作者、患者、药厂、医疗器械制造商,我们希望高新技术企业、食品企业、养殖业、保险机构、养老机构等等都能够参与讨论。”陈冯富珍博士表示。

## 世界卫生组织总干事将出席

推介会上,陈冯富珍博士介绍,在过去几个月,全球健康论坛大会组委会走访了众多国内外机构,并获得了国家部

委、国际组织、行业协会等多方支持。目前,国家卫生健康委员会、中国红十字会总会、国家市场监督管理总局、中国残疾人联合会、国家医疗保障局与国家中医药管理局等已确认作为大会的支持单位。

世界卫生组织、红十字会与红新月会国际联合会、联合国艾滋病规划署、国际电信联盟、世界知识产权组织、世界气象组织、全球疫苗免疫联盟、全球抗击艾滋病、结核病和疟疾基金会、日内瓦高级国际关系及发展学院、比尔及梅琳达·盖茨基金会等国际组织和机构表示支持大会并委派主要负责人出席大会。世界卫生组织总干事谭德塞博士届时将出席大会。

据悉,首届全球健康论坛大会议程包括一个开幕式、一场全体大会、一个高端政商对话会、欢迎晚宴和闭幕式;两个会议报告;三个分论坛;四个现场参观和考察项目;五万平米的新技术展览会;六场边会和100个海内外大健康及生物医药创新项目展示。

## 将大会打造成“健康达沃斯”

在推介会上,青岛市政府副秘书长万建忠介绍,当前,青岛正以创建全国区域医疗中心、国际健康养生宜居名城为目标,推进健康产业对外开放,优化营商环境,构建合作共赢的产业生态。在此背景下,青岛市非常愿意进一步加强与国内外大健康领域的行业翘楚、知名企业、专家学者等全面交流与合作,引进更多健康产业企业来青岛投资发展,加快将青岛打造成为健康产业千亿级城市。

万建忠表示,青岛有上合组织青岛峰会的办会经验,加上现在完善的会展、会议的设施酒店,办好这次会议,青岛很有信心。“希望青岛能有幸成为大会的永久性会址,各方将大会越办越好,影响力覆盖全球,逐步打造成为世界闻名的‘健康达沃斯’。”

# 大比武

□半岛记者 刘笑笑 通讯员 任剑翔 姜文豪 报道

3月2日,海军航空大学青岛校区组织1500余名初级预选士官,围绕打保险丝、打开口销、蒙布盖取、包扎整理等基本技能,开展航空装备维修通用技术技能比武。据了解,这些学员将来要从事航空装备保障维修工作,他们的基本技能掌握怎样,直接影响到部队飞行训练安全。



## 学雷锋

## 公交职工“百人千时”志愿服务活动启动

□半岛记者 马正拓 通讯员 韩尧钰 报道

本报3月3日讯 为迎接第56个“学雷锋”日的到来,3月3日,青岛公交市南巴士公司正式启动“百人千时”志愿服务活动,百余名志愿者共同签署承诺书,将积极践行“雷锋精神”,在岛城各大人流密集站点及斑马线处,每人至少开展10小时志愿服务,倡议文明出行。

据了解,本次“百人千时”活动将贯穿整个“学雷锋”月,市南巴士公司下属的百余名志愿者将在1个月内,通过开展乘车引导、礼让督查、擦拭站牌、文明宣讲等多种活动,累计进行10小时以上的志愿服务,力争让岛城文明礼让活动走向深入。“我们鼓励志愿者积极学习‘雷锋精神’,从细节处提升服务质量。”市南巴士公司党委书记、董事长黄杰告诉记者,本次“百人千时”活动与文明礼让活动有机结合,以“雷锋精神”激发职工的志愿服务热情,不断创新文明引导服务模式,引领文明新风。

## “红飘带”车队 组团献热血

□半岛记者 马正拓 通讯员 韩恬恬 报道

本报3月3日讯 为缓解岛城目前季节性的“血库告急”“血液偏型”等情况,为即将到来的“学雷锋纪念日”预热,青岛市出租汽车股份公司日前与市中心血站联合发起了“热血的哥献爱心”活动,“红飘带”中青车队的多名驾驶员,集体到市中心血站无偿献血。据悉,“红飘带”中青车队常年组织驾驶员参与无偿献血,车队的老队员王立朝、陈淑波、张先敏等人都是献血常客,几乎年年自发参与献血,发扬文明自己、关爱他人、奉献社会的“红飘带”精神。去年底“红飘带”车队纳新后,他们也将以往的好作风传递给了新加入的成员。

# 卖报献爱心,小记者在行动

洛阳路第二小学学生义卖报纸,筹得善款将用于公益事业

□文/图 半岛记者 刘玉凡 报道

本报3月3日讯 3月2日上午九点半,一场以“读半岛,献爱心,珍爱生命,平安出行”为主题的报纸义卖活动在市北区举办。青岛交警市北大队杭州路中队、人民路中队的民警来到现场,青岛公交集团市北巴士第四、第五、第六分公司和市南巴士第一分公司的12名公益团队志愿者参与,洛阳路第二小学四年级组的21名小学生成为“半岛小记者”,在义卖报纸奉献爱心的同时,还学习了交通安全知识。

2日一大早,市北交警杭州路中队民警高健和志愿者们就来到现场,洛阳路第二小学的学生们在家长和老师的陪同下,开始了爱心义卖活动。学生们在嘉定路和杭州路路口义卖报纸,不少路人被学生们的热情所感动,纷纷掏钱购买报纸,不到20分钟,学生们手中的报纸就销售一空。

据了解,学生义卖筹集的善款将用于公益事业。随后,市北交警杭州路中队高健警官带领学生们拿着护导旗,开展礼



高健警官在活动前讲解义卖注意事项。

斑马线宣传活动,指挥车辆行人有序礼让通过。遇到行动不便的老人,高健警官和学生们自觉搀扶,帮助老人安全过马路。

“孩子在这次活动中收获很多,不

仅锻炼了与人沟通的能力,还奉献了爱心。”带队老师胡楠介绍。现场陪同孩子的家长也给活动点赞,并给孩子拍照留念,记录下孩子成长的瞬间。